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Gróf Bethlen István és dr. Walko Lajos.
Egész ország szivszorongva 

leste a híreket gróf Bethlen lit­
ván miniszterelnök olaszországi 
útjáról; egész Európa figyelte a 
miniszterelnök és Mussolini talál­
kozásit ; egy ország lélekzett fel, 
amikor megjött a rendkívüli me­
leg fogadtatásnak — az olasz­
magyar barátsági szerződésnek 
hire. Lapjaink elkönyvelték már » 
kormány javára a diplomáciai si­
kert s különös aktualitást csak az 
ad az olasz—magyar barátsági 
szerződésnek, begy az egységes 
párt hétfői értekezletén hivatalo­
sa* ünnepelték a miniszterelnököt 
ez alkalomból. A pártszónok üd­
vözlő beszédére adott feleletébe* 
egész negyságiba* »elátkozik 
be a miniszterelnök.

Amikor az egész pártja lelke­
sen ünnepli, amikor az egész or­
szág — pártállásra való tekintet 
nélkül — neki hódol, amikor az 
ünnepi szónok helyét az erszig- 
szerzók között jelöli ki, akkor fel­
áll a miniszterelnök és megosztja 
■ siker pálmáját dr. Wilko Lajos 
külügyminiszterről, Baja város 
képviselőjével. Minden bajai vá­
lasztó polgárnak érezni kell mind­
azt a fényt, meleget, dicsőséget, 
mely abból a tényből fakad, hegy 
épen Baja városának képviselője 
volt az, aki a* aj erstágszerzó 
tevékenységnek talán legfontosabb 
faktora volt.

Minden bajai polgárnak emlé­
kezetében él a legutolsó válasz­
tás programmbcszédjc, amikor a 
szónokok kérve-kérték, haladjon 
a megkezdett utón ■ vezesse ki a 
nemzetei az elszigeteltség ólóm- 
kamrájából. Minden bajai polgár 
visszaemlékezik azokra sz óvatos 
külpolitikai vonatkozásokra, me­
lyek alig sejtettek valamit, de 
senki sent gondolhatta, hogy 
akkor as olasz kérdés már annyira 
dó volt készítve, kogy a mai na­
pig eltelt rövid idő alatt tető alá 
falhatott a barátsági szerződés.

„Elrabolt nemzeti becsületün­
ket adta visssa az olasz aemzet-, 
most már csak rajtnak a ser, 
hegy ezt a becsületet megőriz­
zük, értékessé tegyük, agy kifelé, 
mint befelé.

Ne esek es egység ás er« lát­
szata legyen az, melyet matatnak, 
de érezze minden külföldi ellen­
ségünk, hogy itt benn niacs pér-

toekodis, nines kelviszály, egy 
aagy összefogó érzés kapcsol itt 
egybe minden embert, mihelyt az 
ország sorsáról vsa síé.

Baja városa már kivette részét
«mimmmta-g-M«m

dr. Walko Lajos külügyminiszter 
ünnepléséből, amikor közgyűlés­
ből táviratilag üdvözölte, de an­
nál teljesebb az örömünk, kogy 
érdemeit most a legilletékescbb 

1 lényeié: grtf Be k en István mi­
niszterelnök esztenlative elis­
merte.

Magyarország és Jugoszlávia
közöli megkezdődött a belügyi iratok 

kicserélése.
Bads pestről telefonálja tudósítónk: Terstyáaszky Jenő dr. bel­

ügyminiszteri osztálytanácsol, aki Magyarország részéről a belügyi 
iratok kicserélésének központi irányitésával van megbízva, a belgrádi 
belügyminisztériummal létesített megállapodás alapján kedden reggel 
Zemborba utazott, ahol átveszi a Magyarországot illető irattári anya­
got. Terstyánsxky a magyar vármegyék kiküldötteinek közreműködé­
sével Szsbidkán, Zomborbaa és Nagybecskerckcn is át fogja venni 
a magyar területekre vonatkozó iratokat. Magyarország az évekkel 
ezelőtt megkötött egyezmény értelmében a határszéli községek telek­
könyvi lapjait, birtokiveit, iratait, térképeit kapja most vissza. Biesvár- 
megyél Scherer Rezső vm.föjegyeó képviseli a kicseré ési bizottságban. 
—mmnmnmamnmm-»»—mmmmrnmm»—KMmms^—

A nagy tűzvész évfordulója
Visszaemlékezés arra, hogyan égett le 

1840 május elsején Baja városa.

laton háza megmaradt.
A zsidó templom melle t egy 

kis uccáeska vö t, amelynek szög­
letén egy Wellisch-féle nádf'dell 
ház gubbaszkodott. Körülötte 
minden ház pernyévé hamvadt, 
különös csodaképen ez a kis ro­
zoga vittyilló és az azóta moder­
nül átépített zsidó templom ép­
ségben maradt. A tűz s.ágúidra 
vágtatott végig az egész soron: 
oltásra gondolni sem lehetett, 
mig ki nem dühöngte magát, 
vagy valamely lermésze'es aka­
dály gátat nem vetett terjidésének.

A Belvárea puezluláaa.

Ms, május 4 ike van : Flórián­
nak, a tűzoltók védszen jének a 
napji. Minden foglalkorási ág­
nak meg van a maga védiientje, 
görög, vagy latin szimbolikus 
pandsntja, vagy a maga horos- 
kopjs, kabalája. A tengeri hajó­
sok védőszenlje szent Elmus, ■ 
vízi molnároké, halászoké • álta­
lába* vixi foglalkozást ülőké 
Nepomuki szent Jincs, a rend­
öröké András és igy tovább. A 
két leggy* kerlatibb sieat azonban 
Rókus és Flórián, akiknek csak­
nem minden városban van szob- 
rak. Baján is vsa Flóriánnak 
szobra a belvárosi aagy templom 
awlett, amelyet a templom reno­
válása idején saiatéa rendbehoz­
lak. Est a szobrot a mai aapon 
a tűzoltók megkoszorúzzák. Szí. 
Flóriánról egyébként uccát is ne­
veitek el a Józsefvárosba.

A tlxolték védsientjének név­
napjával kapcsolatban stilszerl- 
aek tartják felújítani 1840. május 
elsejét, amikor Baja város leg­
nagyobb résiét elhamvasztotta a 
tűs. Most, vasárnap volt 87-ik 
évfordulója innak a aagy tüs- 
vésaaek, amelynek as akkori 
Baji csaknem teljesei áldásaiul 
esett. A* évforduló alkalmiból, 
mint minden évben, az idén is 
megszólaltak az össtee temple-

I mek hiraagjai d. a. fél 2 órakor 
• a tűzvész kitörésének időpont­
jáén

A tűz kitörése.
A tűz 1840 május elsején dél­

után fél 2 órakor ItOtt ki Isl- 
vámuegyéa, a Fehértó ucca kö­
zepén. Egy keuyéisütő kofaasz- 
srony kiszórta a hamut az ud­
varra : éppen akkor nagy szélvész 
dühöngött. Az udvaron felhalmo­
zott szalma és kukortcaieár, meg 
egyéb tüzelőanyagok, amik a 
kenyérsütéshez kellettek, — va­
lamint az udvaron a kukorica- 
goré és bwzahimhár, meg az is­
tálló pillanatok alatt lángot fog­
tak s az egész házat elárasitet- 
ták a szél élesztéiére. A vihar a 
lángokat tovább vitte s a aagy 
szélben hossza lángnyelvek nyúl­
tak át az utca másik felére is. 
A tíz rohamosan tavibb terjedt. 
Percek alatt lángban állott a Fe­
hértó ucca mindkét oldala, átha- 
rapódrott ez Elefánt (mostani 
Rákócs ) accára, rövidesen átter­
jedt a Flériáa és ■ mostani Szent 
László aeeákra. A Madách Imre 
uccábaa akkor is sürjaa egy­
másra voltak építve a házak, 
mint ma. Úgy a Madách, mint a 
Budapesti álon végig minden 
egyes ház a aagy égés martalé­
káéi esett.

A tűz tovább terjedt és min­
dent, ami útjába esett, — leta­
rolt. A Btrány (mostani Haynald) 
ucca, valamint a roeliékuccái 
mind leéglek. Kezeink köré került 
egy 1840-ben készített i érkarc, 
■melyet Mayer F. Q. pesti fák­
kor még külön város volt Pest 
és külön Buds it) festő rajzolt 
és Schmid János litografikus in­
tézetében sokszorosítottak. A réz 
karcon ez áll:

.Képe egyék részének az 1840- 
ik évi első Májusi borzasztó nagy 
égésnek Baján, a Sugovitza Duna 
partról/

A kép a kővetkező nevezete­
sebb városi épületek égését örö­
kíti meg:

1. Az Sörház gabona épülettel 
(jelenlegi Spitzcr-féle szeszgyár)
2. a g.a.u. (grichische nicht uai- 
onisiert) aagy templom (a Hay­
nald ucccai gör. kel templom),
3. a Gymnasium, 4. a Katoli­
kusok Temploma (belvárosi tem­
plom), 5. a Kalastrom Temp.óm­
mal együtt (fer-ncrendi zárda és 
templom), 6. G'sssaikovits Her­
zog épüictje (a jelen égi város­
háza), 7. Lntinovits Sándor háza 
(jelenleg a város talajdonál ké­
pező Sárdi-féle emeletes ház), 8. 
a Preszhiz (a kisszállást arada­
lomnak présháza a Deák Ferenc 
uccábaa a Róna-szanatórium he­
lyén), 9. a r. a. u. Kisebb Tem­
ploma (az Erzsébet ki rá yné ucc i 
gör. keleti kápolna), 10. a Rókus 
Temploma (a temetőben), 11. a 
városi vendégfogadó (a mait év­
be* aői felső kereskedelmi i«kó­
lává átalakított Bárány szálló) és 
12. az Urasági vendégfogadó (az 
Arany Oroszlán, ami most Köz­
ponti Szálloda.)

A rézkarc egyenest tartalmazza
■ pest—hadai sémát cívisek ked­
véért németül.

JUSZT IS,- a legujabból, legjobbat

FENYVESI
legolcsóbban adjuk

ÁRUHÁZ.
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Laégeti a plébánia Is.

Teljesen clptisdu l a belvárosi 
plébán a épület is, amely pusz­
tulásnak em,élére heiye'ték el az 
újonnan felépített plébániaiak 
homlokzatára a kővetkező Írást:

E papiak lángviszi porát sajnálva 
tekintik nagy lelkek; s azt újjá, 3 
szebbé tenni siettek, értök ezért forró 
tziv küldi imáit a: Urnák.

Mindenki menekül.
Az egész városban mindenfeie, 

amerre a iüz kígyója végig csí­
kozott, mindenki menekült. A ha­
rangot szakadatlanul k ngtak. A vá­
ros «gvmgy híagyabolynak tűnt 
fel. M ndsnki az uceán tolongott. 
Ember-fember hátán. Az ijedelem 
kiüli az arcokra. Egybefolyó jaj­
veszékelés voll a város régi em­
berek vi» zaemlékezesei szerint.
A lakosság csak azt mentene 
meg, amit bugyrokba összekap­
kodhattak és 3 tllzfo yarn ö illése 
eiö, részint Bajaszenlitvánra, ré­
szint aT'.lh Kannán u. Enl-féie ház 
kertjébe mene'üllek í’.805 ami­
kor Baja volt Z.:.Tibor he-yett a 
megye székhely, — ez volt a 
megyeház) aho: szintén bizton­
ságba i voltak; mer1 a város ezen 
„perifériája“ — akitcr még az 
volt — beépít!€í.)en volt s főleg 
kertekbő állóit. A Tóth Kálmán 
ucca és a városnak ez- a kör- i 
nyéke ;ikkor még nem volt ki­
építve. Csak .élsz.után voltak 
kis, szegényes kerhízak s igv a
városnak ez a. rézzé meg is 
maradt. -

Ami megmaradt
Kiscsávóly és Katona város 

szintén néni égett la, meni a tüz- 
láváva! végig locsolt városrész és 
ezen eikü ömtett városrész között 
óriási distant volt. Közben terült 
ei ugyanis az akkori vásárokhoz 
mérte i hatalmas arányú vásártér 
amelynek s nját akkor nem za­
var a meg a tanítóképző intézet, 
amelyet. 1870 ben emeltek. Ezen 
a vidíken au kor.ban a pusztaság­
ból csak egy nagyobb épület- 
monstrum hasadt Ki a földből: 
az évekkel ezelőtt vármegyehá­
zává átalakított nagy uhhnps- 
kaszá-inya.

A nemzeti Szálloda 
bolyán volt a régi 
városháza.

Az óriási katasztrófa után az 
akkori ’városházán, amely a Nem­
zeti Szál oda- m.u'ani helyén aia- 
esony földszintes házból állott, a 
varos közgyűlést tartott. A tűz 
délutántól reggelig tartott, amikor 
a szélvész erejének aiábbhagyá-

—j— EaneeaagaOBB *'ttt. sr ^.raLV’sgtuTrr^TfTTrMr.i 
1 sával lassan lokali álödolt a tüz- 
; vész, míg önmagát elemé zielte 
i más eléghető anyagok és tár- 
! gvak kiányában s ezt a kö’gyfl- 
- lést másnap tartották meg a ka- 
; tasztrófa hatása alatt. A közgyii- 
! I ssen felvett jegyzőkönyvből azt 
j látjuk, hogy akkor egy nagyszc ö 
: városszabalyozási teivd do goz- 
i tak ki, úgy hogyha azt keresztül 
: vitték voma, akkor ma Bija v >.'na 
i az or=zág egyik legrendezeltet b 

városa. Az elhatározás azonban 
csak szalmalángszerü felbuzdulás 
volt, mert nem tartották be, nem 
hajtották végre s nem üítrtték át 
a valóságba, hanem megengedték 
az össze vissza építkezést.

A v tros élén akVor nem pol­
gármester állott, Innern főbír-'. 
Baja város nem törvényhatóság 
volt akkor, hinein szabad város.

Akkotiban még nem volt va-,u : 
a város az alföldi síró homok- 
tenger közepén (eje-rn elszige­
telten nuredt bele a magyar re­
ménytelenségek horizontjába. Mo­
dern közlekedési eszközök hi­
ányában sehonnan sem jöhetett 
segítség s a viro nak’ehetetitnüi 
el kellett puszimmá. Ped g Baja 
város már akkor is jelentős ipaii 
centrum volt: a vásárai or zagos 
hiiüek. A vízimalom ipara pedig 
akkor'élte fénykorát. Azóta a tec- 
mka fíj fldése mind fe falta a 
vízimolnárokat, akik nem tud ak 
versenyezni a modem malom­
iparral.

Egy 1840-es közgyűlési 
határozat, amit még ma 
sem hajtottak végre.

A közgyűlés . még a városra 
zudult Sodomaszerü® katasztrófa 
első imressziői alatt határozaiilag 
kimondotta, hogy a jövőben pe­
dig nem enged fazsindelyes, náci, 
vagy zsuppszalma fedelű házat 
építeni, mert a tüzeseteknek az a 
legközvetlenebb előidézője és tép-, 
jesztőjé, Természetesen ezt a ha-i 
tározatot sem hajtották végre. A 
nagy tűzvész lángjainak pandant-

ennek ei/cnére, noha a város alig 
kapott valami anyagi támogatást, 
a város törekvő, szorgalmaz pol­
gárai saját erejükből aránylag rö­
vid idő alatt ismét fe építették a 
várost, amely Így resonstruálva

megelőzte Szegednek az 1879-iki 
nagy árvizpusztulása után Tisza 
Lajos kormánybiztos állal han­
goztatott s országos visszhangra 
ta ált mondását, hogy . . . Baji 
szebb lesz, mint volt valaha . . .

Személyesen győződjön meg
arról, hogy cfpőAt-uházataíian «gynnetyan árakban vásárol­
hat vagy mérték szerint Megrendítheti cipéazükségletét

p©stgő heíi részietffíxetés mellett,
mint bárhol másutt kénrpénséí4. KtiktArort tartok kizá­
rólag

Tégla íj,

J

férfi-, 
műhelyemben

raját készítmény« elsőrangú anyagból készült 
női- és gyermekcipőt. — Cipőjarliésait saját 
gyorsan és pontosan elkéezitcen cilcteóbbetn, mint

I

jakép ez a felbuzdulás is csak 
szalmaláng volt.

.,,, A hamvaiból feltámadt 
phoenix madér.

A tűzkár által megsemmisült 
virágzó város felsegélyezésére or­
szágos gyűjtést rendelteik el. Az 
akkori zavaros idők azonban nem 
vol ak alkalmasak arra, hogy nagy 
összeg gyűljék össze : azl a meg- 
o dási módot pedig, hogy adóbtn 
vessék ki a városokra és me­
gyékre a felépítési összeget, — 
még akkor nem ismerték. Mind-

t?ái hol máautí.
Évi bérletben iÖO pengőért készítek 4 pár férfi vagy net 
cipót, 2 pár fej ülést talpalásnl és 2 pár f i! talpat sarokká*.

Bőt és Cipőverserafároház, Baja,
Kossuth Lajos-u. 11. Tu ajdonos:' Krousz Lajos.

Kummerék hajóján
a Faksz^épitkezésehhez szükséges cserép 

síliyedí el Csepelnél.
t-uheés esetén a hajóval b j ősz 
A h $ I tíz vagon■ rattképeasegü s 
mégis elsüiycdt 8 és fél vagon 
cserépárulól, ami csak upy .tör­
ténhetett, hogy nehezebb volt a 
cserép,mint amennyire vzámitotiák.

A cserépárut az ttj aki tégla­
gyár au part adta el Pol ák:;J >-!. 
zstf fakereskedőnék s igy nem 
garantá t a szállítmány sorsáért. 
Ezek uián felmerült az a kérd és, 
kié iesz a kár ? Értesülésünk azé-' 
rint a Po lák-cég a MFTR. ellesi 
kártéritéM :pert indít, mert a 
MFTR Deák Ferenc nevű nagf’’1 
személy szá iité gőzösének hu­
llámverése adta meg az egyébként 
nagyon is lu'terheit teherhajónak -. 
a kegyelemdf: fést, mert így a hu - 
lámverée becsapott a hajóba, 
amely rögön, süllyedni kezdeti.

Ebben az ügyben egyébként a 
tényállás lelj-s felderítése és az 
újlaki téglagyáriéi való tárgyalá­
sok megindítása végett Budipestre 
utazott Fóliák Jenő bulorgyáros.ij 
Az’iefiüiyedt 8 és. fél vagon cse- 1 
répá'u 40'*-45 millió koronát ért, I 
ami egytiőre Polláfc József kára, 
bár pert indít Kummer Ferenc 
ellen, is.; nagy mennyiségü-cse- * 
lépác* a báésmegyev .Falusi kis 
/akis építkezésekhez '(fajtszj kel 
lett, azonkívül egy, iskola épité 
Béhez. ' ‘ . ’

A fővárosi lapok napokon át 
tárgyalták azt a hajó szerenesél- 
leurégei, ami a napokban történt 
Csepei-szígel közeiében, ahol e!- 
sülyedt Kummer Ferenc baji 
hajóíulajdo.iosnak Juliska nevű 
tíz vagon befogadó képességű 

‘teherhajója. A hajót a télen épí­
tették & annak alig volt ez a má­
sodik uiji, amit megtett.

A budapesti lapok fantasztikus 
számi kró! adlak tudósítást, hógy 
mennyi áru merült a teherhajuv-il 
a Duna fenekére. Egyik lap 50 
vagon, a másik 32 vagon cserép­
ről adott hirt, amit emyelt volna 
a Duna árja. Mára ezután alapo­
san leolvadt ez a summa, mert 
kitűnt, hogy csak 8 !és fél, vagon 
cserép stllycdt el a hajóval. Az 
áru Fóliák József fakereskedéi-é- 
nek amiére volt feladva az újlaki 
téglagyárból, A cserépárti bizto­
sítva mein volt, hanem a szállít­
mányért Kummer1 Ferenc hajó-. 
tulajdonos- vállalt szavatosságot. 
Kummer azonban vagyontalan: 
csak haj * i vannak.
1 Érdekes, hogy Kummer, mie­
lőtt felment a cseiépáruért, járt 
•Qö'dschfmd! Lajos fakereskedő- 
Biíl is, hogy neki is hoz, le árut, 
de . Go dcshrnidték biza inatlanul 
fog=diák az . ^jánlalöt, mert attól 
tartottak, hogy ,a tu ságbö meg-
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Tegnapi számunkban raegje- 
ient egy hirdetmény, aenely a 
nagyvilággal tudatja, hogy Sü- 
jtSsd nagyközség immár a gazda­
sági centrumok sorába lépett. 
Országos vásárok tartására nyert 
jogot — és természt lesen — él 
is ezzel a jogával. Rövid időn 
belül ez a második jelentéktelen 
falu, amely országos vásárjogot 
nyert. Néhány héttel ezelőtt tar­
totta első vásárját a szomszédos 
Bácsbokod. Hetivásárja pedig 
minden községnek van. Kapuit 
hetivásár jogút a várossal össze­
épített Bajaszeníisíván is. Vásárja 
van Baraeskának, Katymárnak, 
Bácsalmásnak, Jánoshalmának és 
újabban, mint már említettük, Sü- 
aösdnek és Bácsbokodnak is.

Folyton arról haliunk prelegálni, 
hogy a várost kulturális és gaz­
dasági központtá kell fejleszteni, 
á városnak kell a környék cen­
trumává fejlődnie. Ez a teória. A 
gyakorlati élet pedig azt mutálja, 
hogy a környéket , decentralizál­
ják. Minden kis falucska ma már 
vásári jogge! rendelkezik és a 
város gazdasági élete egyre job­
ban és gyorsabban sorvad, pusz­
tul. Különösen szenved ez a vá­
ros szálfa.:, hogy a kegyei len tria­
noni határok legjobb fogyasztói­
tól fosztották meg a várost. Ide 
gravitált, itt volt a központja Re­
gösének, Ö szállásnak, Kéregnek 
ás egy csomó más, népes, fo­
gyasztóképes községnek. Ma ezek 
elestek Baja piacáról és helyet­
tük, természetesen, nem kapott 
ajabb fogyasztókat. Régi, híres, 
mozgalmas , gabonakereskedelme 
iz sokat szenvedett. Amikor mind­
ezek megtörténtek, akkor arra 
volna szükség, hogy a hóna alá 
nyu janak, hogy haladásában előre 
segítsék. Ehe yet azl táljuk, hogy 
ok nélkül, minden különösebb cél

Villanyvasaló P 15" — 
Villanyíőző P 14—20-ig 

Teáskanna P 24 —36-ig 
Főzőlap P 10'— 
a 1 legismertebb 
g.Eiekthermax“ 
gyártmányú.

Salamon és Kpmlős
VörÖRmerthy ucca 3. szám.

nélkül, elvonják még az ide gra- 
vitáló községek fogyasztóit és ma 
már * bajai vásárok a süköadi 
és hajósi vásárok színvonalára 
sölyedtek alá.

De nem kívánatos a kis falvak 
vásárja a vásározó iparosok szem­
pontjából sem. A sok vásár egye­
nesen tönkreteszt a vásározó ipa­
rosi ás kiskereskedőt. Ezeken a 
kis vásároson néha még annyit 
sem árul egy-egy iparos v; gy 
kereskedfi, mint amennyibe neki a 
fuvardíja került. A városnak kell 
mindent e követni, hogy a vésár- 

I jogok ajándékozása megszűnjön 
! ás a régi falusi vásárok számát 

is apasszák.

JM m
HÍREK, "

— Dr„ Barth Gyüs-gy ké- 
mevexése. Dr. Barth Györ­
gyöt, a bajai kir, törvényszéki 
kirendeltség elnökét a kormányzó 
kinevezte a miskolci törvényszék 
elnökévé. Ami y szívesen gratu­
lál a város közönsége a kineve­
zéshez, annyira sajnálja, hogy 
Baja város társadalma dr. Barth 
György távozásával egy puritán 
jellemű, agilis s minden közért és 
jóért lelkesülő tagját veszítse el.

— Tábornoki «íölrfept©-
tés. A kormányzó dr. Shvoy 
Kálmán vezérkari ezredest tábor­
nokká nevezte ki. Slivry tábor­
nok, akit sokan ismernek Baján 
$ akit rokoni szálak fiíznpk ide» 
1 agyogó katonai karriert futott 
meg, amit aiapös képzettségének 
köszönhet.

— Május It én' ilsméí 
közgyűlése tart a város.
A városi magisztrátus azt ter­
vezi, hogy május 11-én ismét 
közgyűlési fart, amelyen értesü­
lésünk szedni a jelenlegi ; behe­
lyettesített á fásakat is be fogják 
tölteni. ' 1

— Ä vidéki városok pof- 
gármesüerei az Ärumin- 
tavásáron. Budapasrről jelen­
tik, hogy az Áfumintavásáron 
kedden a déli érákban a vidéki 
városok kongresszusának mint­
egy 55 rés^tvevőj? jelent meg 
családtag j li’ástl. A minta vásár ve­
zetősége köszönetét mondott a 
a városok po'gármebtere net és 
kiküldötteinek, hogy ilyen meleg 
érdeklődésre méltatják a magyar 
ipar és kereskedelem ezért erő­
próbáját a vidéken is. ■

— Mindennapos szék-
szorulás, fefuvodás, olda,fá­
jás, léiegzési zavar, szívdobogás, 
feifájág, fttlzugás, szédülés és k- 
éangoltság eseteiben a természe­
tes „Feierte József“ kesertiviz a 
bélmöködést rendbefaosza, meg- 
szabaditja az emberi a fcelíemet- 
i'so érzésektől s megőrzi az ide­
gek éds‘‘gé! és a szeltem frisse- 
ségét. Nagynevű angol orvosok a 
Ferenc Jóiaef vizet gaiand- 
íéregkuráknái is fényes eiedmény- 
nyel alkalmazzák. Kapható gyógy­
szertárakban drogériákban és íü- 
szerfizletekben.

— Elhunyt mérnök. Gáli 
Adolf, Szabadka városának 35 
éven át volt városi építészmér­
nöke, Gyulán 84 éves korában 
meghalt fiánál, dr. Gáli Gézánál, 
a gyulai szanatórium igazgstő- 
főorvosánál.

— Bajai Stir egy ame­
rikai íaptean. Egy amerikai 
olvasónk must beküldte nekünk 
az Amerikai Magyar Népszava 
hatalmas lepedő nagyság« lap­
nak azt a számát, amely szórói- 
szóra kötli a Független Magyar­
ságnak azt a kis cikkéi, amely 
arról szólt, hogy Szilveszter éj­
szakáján a bajai álizmrendőrség 
posztos rendőre egy kis kósza 
piros pántlikáé újévi malacot csí­
pett ei a főárén a Merezeti Szál­
loda köze.ében. A nagy amerikai 
lap „Bácsmegye* című rovarában 
közötte te ezt a semmitmondó 
kis hirt,, amiből azonban arra 

'követíceztefhe űnír, hogy az ame­
rikai lapok a gyilkosságok ki-

3 «rt iszik a magyar ember, jó teszi 
Hogy jobb legyeit — azt Delmávaí

í keveri.
Ki pedig a fcegv tevéi nem nedvei^ 
Övömét a jó Delirában megteli.

rívó végtelen tömege helyett sze­
retik é* szívesen közlik le azokat 
a híreket, amelyek derűsek., kn- 
morosak s amelyekből Mark 
Twistinek bájos humora, vidám 
derűje csillog ki. így vonult be 
a szilveszteri kis szerencsemalac, 
mint bácsmegvei érdekesség! 
„szenzáció“ az amerikai lapokba.

— Elhunyt volt bajjal saä-
nésznél. Zöldi Vilma jónevtí 
vidéki drámai hősnő, néhai Zöld 
Márton író és feleségének, AI- 
szeghy Ilonának leánya, aki 10 — 
!5 évvel ezelőtt néhai Nádasy 
j 'zsef társulatával Baján is ját­
szó t, meghalt. Legutoljára Faragó 
Ödön kassai, majd szegedi syía- 
tlrsuiatánál működött. Tegnap, 
kedden d. u. voll a temetése.

Színház és mozi,
A Terézfcöruli színpad 

vendég játéka az Űrén Sa­
te an. Si amon Béla népszerűsé­
gének hü fokmérője az a páratlan, 
érdek ődés, amely őt és társula­
tát országszerte kíséri. Ez évi 
nyári turnéjának eddigi útja való­
sággal diadalmenetnek mondható. 
A humornak ezek a művészéi 
kamtjuknak eddigi állomásai« 
zsúfolt .há/ak előtt játszottak és 
soha vendégművészeket még near

Villanyvilágítás? berendezését
í&gftUbb 10 easABalékkal olcsóbban

-készítjük el, ha vesz annyi fáradságot,
: négy i r p d á h ií b a n fél keresse n.

az ügynököknek járó 10%-ot.
Ajáelaté*! éc felvliíg;osc4i£eeal kéfczBé'ggcl ’fcíclgálwtk.

Csiilárjairik a legolcsóbbak.
Villany fűtőtestek, = porszi vők.

Salamon és Komlós
EAJIA, V6pö»Marthy-«<c«e 3.

1—n-

Május hó 4-én, s/erdán délután 6 és este fél 9 őrei kezdettel.

(I JAZZ-BAND
Baja, 15, 

Arany l a 

Gyil

A ma szimfóniája 8 tételben. A rendezői trükkök és.c f.lm technikai kiv.tele a legmerészebb fantáziát, is túlszárnyalja.
Főszereplői: Es'hsr Ralston és Evére! Herjtuá. — Ezt megeiÁi: ,

t:V'.‘Á strandtundér,(The Palm Beach Girl.)
'.Wf v . Kacagtató. -vigjáté-t 7 felvonásbaa. Főszereplő: Bebe Daniel*.

Híradó, Híradó
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fepitőmea terak én épittctgli figyelmébe!

a világ legjobb 
tetflledőaoyaga

P 1—(5“ Terrenol-pala

ff fagyálló, tűzálló, vizáthatlan ÄSiÄSEfiÜ;
r POLLÁK JÓZSEF butorEyárosnál, BAJA.
Ib Váreel irtáa: Keeeetk tecca 93. Patáivá s Sídipnil út 4.
ff Telelőm elérnek $ 134, *38 ée 104.

veit kerül a lecretetMk ée elis­
merésnek olyan melege, máit a 
Teréz körüli Színpad ti»»latit Ez 
értheti is, mert az ember szá­
mira nagyobb adomány nem kép- 
lelhető el, mint az a bárom ára, 
amely alatt a jókedv és a gond­
talan nevetés vidim atmoszféráját 
teremti meg Salamon Béla kivé­
telesen nagy művészete.

A cári balett Baján. Az 
egész vi igS"<}t6 egyhangú elis­
meréssel nyilatkoiott A'ex Nikitin 
éi Sophie Salta lows c«sdá* mű­
vészeiéről. Berlin, P-rizs, Nizza, 
Zűriek, Wien, Budapest és még 
igen sok világváros lapjai hasá­
bos cikkekben emlékeztek meg e 
ki vélő tebetségekrőh HisazS*, 
Ingy a mi finom- ízlésű és az 
igaz művészeiért lelkesedő kö­
zelségünket is ki f gják elégáem 
ás egy kedves est em ékével fog­
nak távozni- u előadásról.

NYÍLTTÉRI.
E rerottee k»it6llekérl um rlllal

Felhívás r
A »Danamanli Faipar Társaság 

£zsi jános és társai, felszámolás- 
alatt* bajai bejegyzett cég fe hívja 
kitel ezárt a követelések 1927. 
május 31-ig valá bejelentésére

Baja, 1927. május 3_
Fáltzámold Bizottság

t Schön üóml

♦

a legjobbak, ♦
litere akár I zárt. palackokká a. *
f pengő if fillér ;

BOROS tsQROSZ t
faszer- éa eumrgpoxiatáter. $

é>v»eeevvw»sssss»s«»tH

Éledő telkek 1
A volt ckratk-ttie flnlrep té­

rtiét« 100-150»-200 □-«es
pared lákbaa egy épülettel együtt 
eladó.

A M ősz fi er férrajr irodámban 
(Gráf Széchenyi István u. 2.> d. 
a. 3.-Víg megtekirkető.

DT. MészBty RKfcfé»
4)(*V

berendezéseket legolcsóbban, szakszerű 
és ízléses kivitelben készíti

BoükLZTLezr és Társai
Hatóságilag engedélyezett elektretecnlliaS váiltalafa

Baja, Erzsébet kir. u. 6, — Telefon: 296.

Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. — Költségvetéssel, 
szakszerű felvilágositások díjtalanok.

Tégla legolcsóbban

Rosenthál Samu és Fiai 
Mohács, Délmagyaror- 
szág legnagyobb Oégfa­
gy árának a bácsmegyei 
egyedárusitójánál

Políák József
fakeretikedőnél ki-pbalő.

Egy hálószoba bútor 
és 216 négyzetól here

eladó
Érdeklődni lehet

JUHÁSZ FÉLIXNÉL
BAJA, Ka un. ucca 3. az. a.

írógép
kitűnő karban

eladó
Megtekinthető: fényképésznél 

az Uránia palotában.

iparosok figyelmébe.
a E e

elektromotorok a legjulányo­
sabban beszerezhetők; köft- 
ségvetéssel díjtalanul' szolgál
az AEG ba/aí képviselete

Attila ucca *1. »*. a.

„Ardfe-Jap“ motorkerékpár
okvetlen megbízható. Ára (23,000.000) 1S40 P 

Wty Kapható 18 havi részletre is. '"W

Bohner és Társai cégnél
Baja, Erzsébet királyné ucca 6. sí. — Telefon 259.

Raktár, vagy műhelynek 
alkalmas emeleti

raktárhelyiség
azonnal kiadó. 

Bővebbet a kiadóban.

Május 2-től május 9-ig 
reggel fél 8 éráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
Az ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
a hSzSnség rendelkezésére.

Állást keresek
mint háziszolga, kocsis, vagy 

föl dm Íves munkás, avagy 
bármilyen munkás
Kálóczy István

„Sárga Csikó" vend:giíben.

Szőlősgazdák, 
méhészek** építők 

figyelmébe f
W- a-—

Legújabb rentfnarfl perme- 
teiúgíp, fik parmetcséeére 
a legalkalmasabb, magasra 
siór nem nehéz, lo éves gye­
rek játssva alvégei a fik 
permetezését — Elsőrendű 
permetesS gépek nagy vá­
lasztékban. Régi permelei#- 
kef becserélek, vagy raak- 
aierflea javltok jwtinyae ér 
■»ellett. — Raktáron tartok 
■éip6rgel6 és egyéb méhé- 
sseti cikkeket, további min­
denféle bádogos irat. - El­
vállalok épület bádogos mun­
kák kitiltásét és mindenféle 
javítást. — MlelBtt munkáját 
kiadná,kérjen t»lem éráján- 
latot. — A a. é. kdsflneég 
tslvoo pártfogását kérve ve­
gyek teljes UssteleUel

SCNWAKCZ MIKLÓS 
bádogos,

Mdtyás király-tér le.

HIBDESSEN
A F06SETLEN MASf AKBASBAN

^^J Cementárugyár R. T. Baja.
------ ---------------------- •   - -  — - - — - -- Telefon **•

»..„«"«ÓT;..«,
---------------------------- -• ‘ * *

» Vvr-ns-eyeMs gystseep*)» ba>aa. ffeder Károly)---------------------------------- ——------------------

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Maynaid ucca is.

Pgésben
——

tRitOTT-
HOÍKEZNI.

Tlközön- 
séglázakat 
5-löllörlesz- 
tésrelén na- 
gyoblis vál­
lalok,'

meg­
tekint» lehet 
és fefgálj.
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